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Aos dez dias do mês de setembro do ano de 2025, em sua sede localizada à R. Antônio Ataíde, 686 - Centro 
de Vila Velha, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Osvaldo 
Maturano e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Ana Carolyna Caldeira Moura respectivamente 1º e 2º 
Secretários. Registradas as presenças dos Srs. Edis Ademir Ferreira Pontini, Adriana Meireles, Alexsandro 
Riguete Recepute, Devacir Rabello da Silva, Devanir Ferreira, Fabiano Oliveira, Flávio de Souza Pires, 
George Alves, Hércules Silveira, Ivan Carlini, Jonimar Santos Oliveira, Patrícia Crizanto da Silva, Patrick da 
Silva Oliveira, Rafael Primo Turra, Renzo Ramalho Mendes, Rogério Cardoso Silveira, Thiago Lima Silva 
Henker e Welber Luiz de Souza. Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente 
solicitou ao Vereador Devanir Ferreira que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que 
preceitua a Resolução nº 480/97, o que foi feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º 
Secretário que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por 
unanimidade dos Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 
leitura dos Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo protocolizado sob o número 3479/25, de 
iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 028/25, que “Altera dispositivos da Lei 
Municipal nº 7.160/2025, que institui o Auxílio Extraordinário no Município de Vila Velha”. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para tramitação regimental. EXPEDIENTE INTERNO: Indicações protocolizadas sob os 
números 3462/25 e 3463/25, de iniciativa do Vereador Welber da Segurança, requerendo envio de 
expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Moções de Aplausos protocolizadas sob os números 3464/25, 3465/25, 3466/25, 3467/25, 3468/25 e 
3469/25, de autoria do Vereador Alex Recepute, contendo proposições que visam homenagear a Sra. 
Antônia Lurdilene Mozer; a Sra. Daynna Christian Paula Coutinho; ao Sr. Joranilson Antonio Joel; ao Sr. 
Leandro Gomes de Oliveira; a Sra. Vilmara Alves Cruz; ao Sr. Joselito Nascimento e à Sra. Débora Pereira 
Amorim. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção de Aplauso protocolizada 
sob o número 3471/25, de autoria do Vereador Flávio Pires, contendo proposição que visa homenagear a 
Sra. Lorrayne Soares de Jesus Barcelos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Moção de Aplauso protocolizada sob o número 3477/25, de autoria do Vereador Renzo Mendes, contendo 
proposição que visa homenagear ao Colégio UP. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. Indicação protocolizada sob o número 3480/25, de iniciativa do Vereador Rogério Cardoso, 
requerendo envio de expediente à Secretaria Municipal de Defesa Social e Trânsito de Vila Velha/ES. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Convocação para sessão protocolizada 
sob o número 3481/25, de iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, convocando os Exmos. Vereadores 
(as) para Sessão Extraordinária no dia 10 de setembro de 2025 após o encerramento da Sessão Ordinária 
do dia 10/09/2025, no Plenário desta Casa de Leis, para deliberação do processo protocolizado sob o 
número 3479/25. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Regime de Urgência 
Especial número 45/25, de iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, para apreciação do processo 
protocolizado sob o n° 3479/25, de autoria do Prefeito Municipal, cuja ementa é a seguinte: “Altera 
dispositivos da Lei Municipal nº 7.160/2025, que instituiu o “Auxílio Extraordinário” no município de Vila 
Velha”. DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. Neste momento, em atendimento a 
solicitações de diversos Vereadores, o Presidente solicitou um minuto de silêncio pelo passamento das 
seguintes pessoas: Diácono Cláudio Pereira Lazarini e Sra. Aleida Miranda Loureiro Martins. Encerrada a 
leitura dos Expedientes o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada dos Oradores 
Inscritos. Pela ordem, o Vereador Welber da Segurança solicitou supressão do horário dos Oradores. 
Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. 
Findo o tempo destinado aos Oradores Inscritos, a Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que 
procedessem à recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as 
presenças de 18 (dezoto) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. Pela ordem, o Vereador Devanir 
Ferreira requereu apreciação da Pauta da Ordem do Dia apenas o Processo protocolado sob o nº 3173/25 
e o Requerimento De Regime De Urgência Especial nº 045/25, e a supressão dos demais itens da Pauta da 
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Ordem do Dia, requerimento este que após colocado em votação, foi aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: Processo protocolado sob o nº 3173/25, de autoria do 
Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, contendo Parecer Prévio que recomenda a APROVAÇÃO 
das Contas da Prefeitura Municipal de Vila Velha relativas ao exercício financeiro de 2023, de 
responsabilidade do senhor ARNALDO BORGO FILHO, Prefeito Municipal, e do senhor BRUNO RODRIGUES 
LORENZUTTI, Prefeito Interino, nos respectivos períodos de gestão. Colocado em discussão o parecer da 
Comissão de Finanças, que opina pela aprovação do Projeto de Decreto Legislativo de sua autoria, que 
aprova a referida prestação de contas, não houve quem quisesse discuti-lo. Colocada em discussão a 
matéria, não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 17 
(dezessete) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Decreto Legislativo. 
REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De iniciativa do Vereador Osvaldo Maturano, para a 
apreciação do processo protocolizado sob o nº 3479/25, de autoria do Prefeito Municipal, contendo 
Projeto de Lei que altera dispositivos da Lei Municipal nº 7.160/2025, que instituiu o “Auxílio 
Extraordinário” no município de Vila Velha. Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado 
com 18 (dezoito) votos favoráveis. Os Vereadores Rafael Primo, Pastor Fabiano e Patrícia Crizanto, 
justificam os votos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. 
Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Pauta da 
Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 1356/25, 1486/25, 1520/25, 1600/25, 1690/25, 
1797/25, 1279/25, 2826/25, 3071/25, 3072/25, 3073/25, 3074/25 e 3305/25. A seguir, a Presidência 
solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º Orador: 
Vereadora Patrícia Crizanto. 2º Orador: Vereador Devacir Rabello. 3º Orador: Vereador Osvaldo Maturano. 
Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações Pessoais: 
Vereadores Pastor Fabiano e Carol Caldeira. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada 
a Sessão às 09h53min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se 
extraordinariamente dia 10 de setembro, após o encerramento desta Sessão Ordinária. A seguir mandou 
proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada pelos membros 
da Mesa Diretora.######################################################################## 
 
Aprovada como redigida em 15 de setembro de 2025. 
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